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1) Obtenga la posicion en el instante ¢ de un objeto que se mueve en linea
recta con aceleracion constante a, velocidad inicial vy y desplazamiento
inicial d

(10 puntos).
Solucién:
Sabemos que : v'(t) =a(t) y d'(t) = v(t).
Como la aceleracion es constante e igual a a, se tiene que :

o'(t) = at) = v'(t) =a = v(t) = [v'(t)dt = [adt=at+ e,

Por lo tanto, v(t) =at+ ¢

De acuerdo al enunciado la velocidad inicial es conocida e igual a vy, es decir,
v(0) = vy
v(0) =v9 = a(0)+c1=v)=c1 =1

La velocidad finalmente es : v(t) = at + v

Para obtener la posicidon en el instante ¢+ debemos integrar la velocidad pues
d’(t) = v(t).

d'(t) = o(t) = dt) = [d'@)dt = [v(t)dt= [(at+v0)dt = al +upt+e

Ahora es necesario notar que el desplazamiento inicial es d; , luego :

2
d(O)Zdoia%-I'Uo(O)-FCQ:doﬁCz:do

Finalmente, la funcién posicion en el instante t¢ esta dada por :
2
d(t) = CL% —|—Uot—|—d0 D



2) Resuelva el P.V.I. siguiente: y’' — % =2 +¢e', y4)=0

(15 puntos).
Solucién:

Notemos que la segunda condicion inicial, pues la ecuacion diferencial es de
segundo orden, es y'(4) = k, con k una constante real conocida.

y”—%:Qt—i—et :>y”:2t+et+%:>fy”dt:f2tdt+fetdt+f%dt:>
y’(t)zﬁ? + el +In(t) + ¢
Ahora usando la condicion inicial y’(4) = k se tiene que:

y'(4) =k = y/(4):ﬁ24+e4+zn(4)+c1=k:¢

c1:k:—ln(12)24 —64—ln(4)¢01=k—% — et —In(4)

1 16
y'(t) = ) 2t + et +in(t) + k — ey e! —in(4)
Integrando la expresion anterior

fy’(t) dt:ﬁf2tdt+fefdt+fln(t)dt+

Jrdt— [ Gy dt— [etdt— [ in(a)dt =

_ 1 t t _ 16 o4y
YD) = G T Ftin() — ikt = ept —ett —in(@)t+ e

Usando la condicion inicial y(4) = 0 se tiene que:

y(4)=0=

1
(in(2)]?

24 +e4+4ln(4)—4+4k—%4 —4e* —4in(4) 4+ =0=

[mg)r —44dk— oy — 3¢t 4o =0=



__ 64 4 16
¢ = Ty + 4 + 3e* — 4k [ln(2)]2

Finalmente la solucién del PVl '/ — % =2 +e', y(4)=0 es

1 16
y(t) = ek 2 e ttin(t) —t+kt— port — et —in(4)t +

_64 4 4. _ 16
iy T4+ 3¢ —dk— o H

_ 41 _ 1
3)Si f(t) = {er ’ i i B 1 , entonces calcule f_Qf(t) dt

(10 puntos).
Solucién:

flzf(t>dt:lef(t>dt+f11f(t)dt=f21 —t_ldt+fllet+1dt:

-1 1

1 t It —
—f72 + dt—i—efile’dt— —ln(t)‘
—In|—1+in|-2|+e*—eet=nR)—In(1)+e2—-1=1In(2) +e2 -1

Finalmente:

1 _ ¢+l —
f_Qf(t)dt: In(2)+¢*—1 con f(t):{etJj i; _} N

3

4) Muestre que : fo \/jf—w = in(v/2+1)

(15 puntos).
Solucién:
r=3tg(a) = 22 =9t¢*(a) = 2> +9=9 [th(oz) + 1] = 9sec?()
r =3tg(a) = dr = 3sec?(a) da
r =3tg(a) = a = Arctg(3)

r=0=a=Arctg(0) = a=0

x=3 #a:Arctg(%) = a=Arctg(l) = a= 7



3sec’(a)da [ 3sec’(a)da

dx .
fw/x2—|—9 o 9sec?(a) 3 sec(a)

fsec(a) da =In (sec(a) + tg(a))

In (sec(a) + tg(a)) ‘;
In(v/2 +1) = in(140) = in(v/2 + 1) — In(0) = In(v/2 +1)

=In (sec(%) + tg(%)) —In (sec(()) + tg(())) =

Finalmente : L \/W =In \/_-1— |:|

6
5) Obtenga el valor exacto de f3 x4/3 —1ldzx

Solucion:
6
Para calcular el valor exacto de fsx,/g — 1dz usaremos la sustitucion

_z
u=3 1

(10 puntos).

uzg—lidu:dgx#dx:?)du y ademas = =3(u+1)

Obtengamos los nuevos limites de integracion.

Si x = 3, entonces u=§—1=0
Siz =6, entonces u=3—1=1
Asi,
6 =z 1 1 %
[ /& —1de = [ 3u+1)y/u3du= [ 3(ut1)u’ 3du=
3 2 3 bos 48
9f (u +u2 Q[u + uZ] =L i6=2
0

6
Finalmente el valor exacto de f; x\/5 —1dx es 45—8 ]



